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Ata da 16a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, lo Período Legislativo do ano 2021. 
https://www.facebookcom/110047749200765/videos/260487119098686 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de maio do ano dois mil e vinte (2021), às 
014k 15h0Omin, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia Lima, 

sito TieSrd Cidade, ria Rua Padre -Cicero, StNc. anti o, preserites os s en.tcol es 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa — Vice-presidente em 
exercício, Francisco de Assis Borges Landim - 20 Secretário, Eduardo 
Honorato Paulo, Enoque Leite de Oliveira Neto, Francisco Rafael 
Tavares de Luna, George Fechine Tavares, José Divanildo de 
Andrade, Juarez Darlan Landim, Macielle Dantas Brandão Macêdo, 
Marley Macedo Ribeiro de Oliveira e Vaneuson Pereira Araújo. Os 
Vereadores Hernesto Silva Vasques — 10 Secretário e José Levi 
Almeida Macêdo justificaram suas ausências. Iniciando os trabalhos com 
O recitação dc. LIT r. Pai Naga) uiTia Ave Maria, cm seguida, foi rc.alizada 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, foi declarada 
aberta a reunião concomitante aprovação, por unanimidade da Ata da Sessão 
anterior realizada através de videoconferência. EXPEDIENTE: PROCESSO 
LEGISLATIVO No 022/2021 DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELE 
BRANDÃO DANTAS MACEDO, DATADO DO DIA 19 DE MAIO DO ANO 
EM CURSO, CUJA EMENTA: "INSTITUI 0 DIA MUNICIPAL DE 
PROTEÇÃO AO ALEITAMENTO MARTENO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 
DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA, E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS", Mtér en mnhd pare Conliss'40 -de crxnctituiç:io 
Justiça. MATÉRIAS PARA VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO No 
021/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSE NAIRTON MACEDO 
COSTA, DATADO DE 12 DE MAIO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: 
"DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS"; PROJETO DE INDICAÇÃO No 001/2021, DE 
AUTORIA DO VERADOR JOSE NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO DE 
12 DE MAIO DE 2021, CUJA EMENTA: EMENTA: INSTITUI 0 
PROGRAMA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO DOS DIREITOS DA PESSOA 
COM FIBROMIALGIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS". Proposições 
acompanhadas dos Pareceres opinativos da Comissão de Constitui 
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Justiça. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Divanildo de Andrade: 
Oficio de pesar endereçado aos familiares do Sr. Expedito Faustino da Silva, 
falecido no último dia 17 de maio do corrente ano em nosso Município. Ver. 
José Nairton Macfido Costa: Oficio destinado a Secretaria de Infraestrutura 
solicitando reposição de lâmpadas queimadas na Rua Padre Francisco Ferreira. 
Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios destinados a Prefeita Interina solicitando 
informações e serviços, a saber: Esclarecimentos sobre a existência de um 
plano municipal voltado a preservação ambiental; Cópias das atas das 
reuniões do Conselho do Fundeb do ano em curso; Informação sobre a 
existência de projeto de infraestrutura para ser executado no Conjunto Gildo 
Brandão; informação sobre o procedimento no atendimento a pacientes 
suspeitos de covid-19; Implantação de internet livre (wi-fi) instalado em locais 
públicos; Campanha nas UBS's do Município voltada para coleta do exame 
Papanicolau; Informações sobre a composição da JARI; Explanação sobre o 
recolhimento do FGTS dos servidores do Município. REQUERIMENTOS 
VERBAIS: Ver. Francisco de Assis Borges Landim: Oficio destinado a 
SOP/100 Distrito Operacional, solicitando a realização de rogo lateral da CE-
153, trecho compreendido entre a cidade de Missão Velha(CE) e o Distrito de 
Jamacaru; Oficio para o escritório local da CAGECE solicitando a recomposição 
da pavimentação nos locais aonde foram realizados serviços de manutenção. 
Ver. George Fechine Tavares: Oficio para a SEINFRA pedindo a realização 
de substituição de lâmpadas queimadas na Rua Dom Bosco; Ofícios 
endereçados a Secretaria Municipal de Saúde solicitando, através do 
Departamento de vVigilância Sanitária, a apreensão de cães e gatos soltos nas 
ruas da nossa cidade, haja vista, ser visível a quantidade exorbitante desses 
animais circulando a noite como também informações sobre a campanha 
nacional de vacinação contra a gripe,: Oficio para a Prefeita Interina solicitando 
fiscalização durante a feira livre da nossa cidade cujo objetivo é fazer com que 
as barracas dos ambulantes mantenham distância segura, em virtude da 
pandemia do covid-19. Ver. Marley Macêdo: Oficio parabenizando os 
coordenadores responsáveis pela realização das festividades em louvor a 
Nossa Senhora de Fátima no Bairro Boa Vista; Ofícios de parabéns, em virtude 
da passagem de aniversario nataliao das seguintes pessoas: Dona Nair e a 
Sra. Francisca Ribeiro; Ofícios para a Gestora Interina solicitando a realização 
dos seguintes serviços: recuperação das estradas rurais do nosso Município 
em especial atenção no Sitio Olho D'água de Fora e no Sitio Pau D'arco; 
Reforma estrutural das unidades de ensino e creches do nosso Municfpio cujo 
objetivo é atender com qualidade os alunos da rede pública; Realização de 
campanha para arborizar e rearborizar os espaços públicos em nossa cidade. 
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Ver. Enoque Leite: Oficio para a empresa responsável pelo serviço de 
manutenção da iluminação pública solicitando a realização de serviço na Vila 
Tabuleiro; Oficio a Superintendência de Obras Pública do Estado do Ceará — 
100 Distrito Operacional — pedindo a realização de serviço de manutenção 
viária na CE-153, trecho compreendido entre a cidade de Missão Velha(CE) até 
o Distrito de Jamacaru. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios endereçados 
a Gestão do Município solicitando informações e serviços, a saber: Apreensão 
de animais soltos nas ruas e avenidas da nossa cidade; Cópia do edital da 
chamada publica para aquisição de alimentos provenientes da agricultura 
familiar; Limpeza interna e externa do Parque de Eventos do Distrito de 
Jamacaru; Recuperação da estrada de acesso ao Sitio Carnaúba; Instalação de 
luminária no Sítio Lagoa da Pedra; Oficio para o Comandante do 
destacamento policial militar em nossa cidade solicitando a intensificação de 
rondas no Distrito de Jamacaru. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: 
Oficio para a SEINFRA solicitando a realização de serviço de manutenção na 
rede de iluminação pública na Vila da Cachoeira como também na Praga Cel. 
Francisco Arrais Maia, localizada no centro da nossa cidade; Oficio endereçado 
a Associação Municipal dos Agentes de Saúde parabenizando a categoria em 
virtude do trabalho realizado durante a vigência da pandemia do coronavirus; 
Oficio destinado a Secretaria Municipal de Saúde pedindo esclarecimentos 
sobre a não entrega de exames de prevenção realizados no ano passado por 
inúmeras pacientes nas UBS's do nosso Município e até a presente data não 
obtiveram o resultados. Ver. José Divanildo de Andrade: Ofício 
parabenizando o atleta, filho da terra, Olávio dos Santos Ferreira Filho, pelo 
fato de estar se destacando profissionalmente na equipe do Atlético Cearense 
ao mesmo tempo enaltecendo o nome da nossa cidade junto ao cenário 
esportivo nacional; Oficio para a SEINFRA pedindo serviço de reparo na 
iluminação pública do Distrito do Quimami. ORDEM DO DIA: Foram votados 
e aprovados por unanimidade as seguintes Matérias: PROCESSO 
LEGISLATIVO -021I2-0.21_, DE AUTORIA DO VEREADOR 10St 
NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO DE 12 DE MAIO DO ANO EM 
CURSO, CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO QUE 
INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; PROJETO DE INDICAÇÃO No 
001/2021, DE AUTORIA DO VERADOR JOSE NAIRTON MACEDO 
COSTA, DATADO DE 12 DE MAIO DE 2021, CUJA EMENTA: EMENTA: 
INSTITUI 0 PROGRAMA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO DOS DIREITOS 
DA PESSOA COM FIBROMIALGIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS 
bem como os Requerimentos apresentados. PALAVRA FACULTADA: Ver. 
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Marley Macfido: Saudou a todos, o Edil fez uso do microfone para falar 
sobre a pauta apresentada nas Sessões da Câmara, dizendo então que se 
trata da mais pura realidade, embora reconheça a discordância de outrem, 
pois vivemos em um regime democrático no qual é defensor. Prosseguindo, o 
Parlamentar fez referencia a CPI da covid-19 que ora tramita no Senado 
Federal cujo objetivo é apurar responsabilidades em decorrência de enorme 
quantidade de óbitos diários em nosso pais bem como o atraso na aquisição 
de vacinas, orliS se faz necessários esclarecimentas diante dos fatos 
lamentáveis proporcionados pela pandemia do novo coronavirus. Dando 
seguimento, o Vereador Marley apresentou a justificativa sobre os Ofícios 
apresentados durante o Expediente Legislativo, pontuando cada um dos seus 
Requerimentos falando que eles têm o respaldo popular, ou seja, sugestões 
advindas do povo, que sempre serão apresentadas ate a hora em que a 
Gestão mostrar algo novo que concretize a resolutividade dos problemas e o 
desenvolvimento do Município em todos os setores. Continuando no assunto, 
o jovem Parlamentar disse ser um defensor das causas ambientais, em 
outrora, foi presidente da executiva do PV em nosso território bem como 
Secretário Municipal da Pasta ora em questão enunciando para o Parlamento 
as ações que estavam ao seu alcance durante o citado mandato, 
principalmente sobre feitos ligados a arborização. Para concluir, Marley 
Macêdo estendeu seu discurso expondo a falta de uma estrutura adequada 
nas escolas do nosso Município, haja vista a gritante necessidade de reforma 
física em sua grande maioria. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Saudou a 
todos, o Sindicalista ora com a palavra, inicialmente fez referência a um 
Expediente de sua autoria apresentado hoje, ou seja, um Requerimento cuja 
redação é obter informações a respeito do deposito do FGTS dos servidores do 
nosso Município, haja vista ser um problema que vem se prolongando e, 
obviamente prejudicando os funcionários públicos. Dando seguimento no 
discurso, o Edil, componente da Bancada do PDT no Legislativo, pontuou 
também sobre carp Requerimento apresentado, desta vez, o teor da 
solicitação versa sobre o rateio residual, referente às verbas provenientes do 
FUNDEB, para os servidores da Pasta da Educação, haja vista que nenhum 
valor foi informado bem como é visível à falta de transparência sobre o 
assunto pautado e devidamente esclarecido pelo Sindicalista Eduardo 
Honorato em sua palavra. Prosseguindo no seu tempo regimental, o 
Parlamentar Pedetista discursou sobre um Oficio proveniente da Secretaria 
Municipal de Educação no qual presta esclarecimentos sobre a GTS dos 
profissionais do magistério, em seu pronunciamento, o Vereador relatou que a 
explicação sobre oievaritainerito do imnae*-3 _ vem se protelando 
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desde o ano de 2019 (dois mil e dezenove), prejudicando os beneficiados que 
tem direito a gratificação assegurada por lei. Para concluir, o Parlamentar 
ligado ao setor rural exigiu o cumpyimento .63 legislarAo, fazendo referendas a 
aquisição de produtos oriundos da agricultura familiar no cardápio da merenda 
dos alunos matriculados na rede pública de ensino. Em tempo, o Vereador 
pediu encareci.damente o cuidado individual de todos no tocante à prevencAo 
contra o coronavirus, até porque, os números estão em alta, tanto de 
contaminação como de óbitos em nossa região e consequentemente a falta de 
leitos nos hospitais. Ver. José Divanildo de Andrade: Cumprimentou a 
todos, o Parlamentar Líder do Executivo começou seu discurso defendendo os 
Ofícios pautados no Expediente Legislativo, dissertando cada um deles com a 
devida destreza que lhe e peculiar e que contou tambem com o aparte do Edil 

Eduardo Honorato Paulo. Dando continuidade, o Líder Emedebista pontuou 
sobre a reforma da estrada rural que tem inicio no Sitio Extrema indo até a 
comunidade da Gameleira de São Sebastião, parabenizando a Gestora Interina 
como também n gpo Colega de RanrArIA, representante da regiAn cprrAnA, 

Vaneuson Pereira, o popular Monte, para em seguida, informar sobre a 
compra e distribuição dos produtos do PAA pela Secretaria de Educação, no 
corrente exercício, já começou, embora de maneira tímida, a partilha estar 
sendo realizada nas escolas e creches vinculadas a Pasta educativa. 
Prosseguindo na sua participação, o Vereador Divaniido de Andrade dissertou 
sobre um assunto bastante discutido na Casa, ou seja, o serviço de limpeza do 
mato lateral da rodovia CE-153 que nos liga até o Distrito de Jamacaru, 

01110 segundo o Parlamentar, além das solicitações pautadas por seus Pares, o 
Poder Executivo também protocolou diversos pedidos junto ao óraão 
competente do Estado do Ceará, no caso, a Superintendência de Obras 
Públicas — SOP. Concluindo o seu tempo regimental, o Edil fez menção a 
discursos passados proferidos por seus Colegas, porém discordando em alguns 
momentos, mas sempre apresentando um tom incentivador quanto ao 
desenvolvimento do nosso torrão querido. Em tempo, foi dita uma mensagem 
pedindo o máximo de atenção na aplicação de medidas de higiene e 
isolamento a fim de conter a disseminação da covid-19. Ver. George 
Fechine Tavares: Cumprimentou a todos, o Parlamentar componente da 
Bancada de Oposição, começou seu discurso elogiando o trabalho 
desempenhado pelo Colega Marley Macêdo desde a época em que ocupou a 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente, pois, era o único Gestor de Pasta, na 
Administração passada que comparecia à Casa do Povo para os fins de 
prestação de contas e, ao desvincular do grupo politico no qual atuo, mostrou 
que fez a esc..oll-ia certa, até porque conseguiu enxergar a fafta -de 
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compromisso existente. 0 Edil Marley Macêdo aparteou a fim de agradecer o 
Colega como também dizer que o povo de Missão Velha(CE) é sabedor do seu 
tratlalho, F rr! meio AID SP! I aparte, n jOVPM VP rParior profpro rrifirac 
liderança do Prefeito na Câmara pela forma com que rebate seus discursos 
dizendo ao mesmo que desde sua juventude trabalha a favor do povo e ao 
chegar a sua casa a noite, dorme tranquilo em razão do trabalho realizado em 
prol do povo da nossa cidade. Voltando a falar, George Fechine continuou 
proferindo criticas a forma com que o ex-prefeito abandonou o nosso 
Município, fato também visto em relação à inércia administrativa que ora 
Missão Velha(CE) se encontra. Dando continuidade, o Parlamentar 
exemplificou alguns desses descasos: o rogo lateral da rodovia de acesso ao 
Distrito de Jamacaru, os buracos na Av. Cel. Jose Dantas, enfim, ações 
simples que não precisam esperar pelo Estado para serem concretizadas. 
Prosseguindo com o seu discurso, o Edil George Fechine continuou criticando 
a atual Gestão tanto no setor da saúde com as vacinas da covid-19 e da (ripe;
a visível aglomeração diária de pessoas nos espaços públicos, enfim, não 
temos mais condições de aceitar tamanha perversidade como o povo do nosso 
Município. Ver. José Nairton Macêdo Costa: Cumprimentou a todos, o 
Vereador Presidente da Casa começou sua participação na Sessão ora em 
andamento relatando o seu comportamento politico e sua maneira de atuar 
como legislador missaovelhense orientado no dialogo bem como respeitando a 
postura de cada um dos demais Edis e buscando sempre apresentar uma 
pauta positiva para o nosso Município. Dando seguimento, o Vereador Nairton 
Macêdo falou que esteve presente junto aos órgãos do Município procurando 
Ac1ili7ar as demandas apresentadas durante as SessEies da Casa, 
principalmente solicitações referentes à infraestrutura urbana e viária cujo 
discurso se estendeu por boa parte do seu tempo regimental explicando a 
todos que a burocracia faz parte do serviço público e nem tudo se resolve 
num piscar de olhos como muitas vezes queremos, sendo este o discurso 
principai proferido durante toda a sua participação na Palavra Facuitacia que 
finalizou transmitindo sua mensagem de apelo nos cuidados básicos de 
higiene e isolamento, no tocante a lamentável situação da pandemia do 
coronavirus. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 
deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Francisco de Assis 
Borges Landim, como 20 Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de 
lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 19 de 
maio de 2021. 
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